

Murcia

El Liberal

Murcia

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO
Número suelto 10 ctms

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

ORGANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA, COMO ASI LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

Ayuntamiento

(SESION EXTRAORDINARIA)

Ayer se verificó sesión extraordinaria con objeto de tratar del embargo con que se amenaza al Ayuntamiento por falta de pago a los herederos del contratista del mercado de la Rambla, señor Belarín.

Presidió el alcalde interino señor Ruiz Medina, y asistieron los concejales señores Almagro, Martínez Marcos, Jover, Jara, Ortega, Unánua y Carrillo.

Después de dar cuenta el alcalde del objeto de la sesión, el secretario da lectura al informe que la Comisión de letrados ha emitido sobre este asunto.

Unánua espera que del estudio que se ha hecho se deduce que la deuda contraída con el Ayuntamiento es legal y por lo tanto crea que en justicia debe abonarse.

Jover opina igual, pero como el plazo de apremio termina el día 13, pide que el Ayuntamiento se ponga en condiciones legales de defensa hasta ver si se llega a una solución amistosa.

El alcalde manifestó, que inspirado en este mismo criterio, se entrevistó con el abogado de la parte contraria, el cual le manifestó, que su representado estaba dispuesto, desde luego, a venir a un convenio con el Ayuntamiento, antes de proceder judicialmente.

Propone se nombren procuradores y letrados.

Almagro se lamenta de estos incidentes que siempre se oponen al progreso económico del Ayuntamiento.

Propone que, siguiendo el precedente establecido en el Municipio, se nombren letrados pertenecientes al seno del Concejo para hacer frente a la situación.

Unánua propone como letrados a Jover y García Muñoz y como procuradores, a Arroniz.

También se citan los nombres de Saivay y Ortiz.

Y conceptuándose bien estudiado el asunto se levantó la sesión.

PINATAR

Los carneltanos

La Asociación de carneltanos de esta villa en honor a su excelsa patrona, se proponen llevar a efecto durante los días 15, 16 y 17 del actual los festejos siguientes:

Día 15.—Por la tarde entrada de una banda militar.

Por la noche, de 10 a 12, concierto por dicha banda en la plaza de la Constitución.

Día 16.—A las cinco de la mañana gran repique general de campanas, diana y tracas, saliendo del templo (foto seguida) la venerada imagen del Monte Carmelo, la que precedida de sus asociados, autoridades locales y banda de música, será conducida al Mar Menor, donde se dirá misa de campaña en uno de los salones de los balnearios. Terminado el Santo Sacrificio de la misa, se procederá a la bendición del Mar, a cuyo efecto y para mayor solemnidad Nuestra Señora del Carmen será embarcada como en años anteriores en una falua siendo esta escoltada por embarcaciones del distrito, recorriendo parte del Mar Menor.

Por la tarde, de cinco a ocho, carreras de cintas y carreras de caballo, siendo las cintas bordadas y pintadas por distinguidas señoras de la localidad; regatas a vela y a remo, cucañas y otros esparcimentos.

Por la noche, de diez a doce, velada musical y gran traca.

Día 17.—A las nueve misa rezada en el templo y durante su celebración, la susodicha banda ejecutará las mejores obras de su repertorio que sean compatibles con el acto religioso.

A las dos de la tarde nuevas regatas a vela, cucañas y carreras de boricues, adjudicándose premios en metálico al que menos corra.

Por la noche velada musical, gran castillo de fuegos artificiales y regreso de los romeros conduciendo a la imagen de Nuestra Señora del Carmen que hará su entrada triunfal en

el templo a las doce de la noche, poniendo fin a los festejos la clásica e imprescindible traca.

El día 15, al toque de oraciones y como último día del solemnísimo novenario que en esta iglesia se viene celebrando, ocupará la cátedra sagrada un elocuente orador.—C.

Los enemigos de El Liberal se preocupan en secuestrarlo

Desde hace bastante tiempo que la cruzada contra nuestro periódico se entabla y con insistencia tenaz no han desperdiciado nuestros enemigos ocasión ni momento para desarrollar sus planes.

Pero es que venimos observando que el secuestro y el entorpecimiento a nuestra circulación se ha agudizado de tal manera, que hemos comenzado a tomar medidas de investigación para sorprender y averiguar los autores e instigadores y con sus nombres y apellidos y profesiones denunciaremos a las autoridades civiles y administrativas de Correos, si es que algún cartero o peatón de partido pudiera tener responsabilidad en este atentado contra EL LIBERAL, como la que alcanzar pudiera al particular que está comprometido en esta labor tan criminal.

Al mismo tiempo que practicamos nuestras indagaciones, rogamos a nuestros amigos y abonados de toda la región nos comuniquen las faltas que observen y nos denuncien al causante, respondiéndoles con nuestra caballerosidad de que sabremos ocultar con el secreto más absoluto el nombre de nuestro comunicante, si así lo desean.

Ya veremos y hablaremos.

ALICANTE

UNA NOTA DE LOS INGENIEROS CIVILES

Acerca de una proyectada reunión

Declamamos en nuestra información del sábado a EL LIBERAL que la reunión convocada por el señor ingeniero jefe de Obras públicas en esta provincia y que había de llevarse a efecto en la Casa Consistorial para tratar acerca de los proyectos de reconstitución nacional había desparecido recelos en determinados sectores de la política.

Juzgábase que la proyectada reunión constituía una maniobra urdida por el ministro de Fomento encaminada a demostrar que la opinión del país hallase divorciada del Parlamento en cuanto a la actitud manifestada durante la última etapa legislativa, frente a su pretendida obra. Y esos recelos quedaron exteriorizados en la sesión que el Ayuntamiento celebró el viernes: la conducta del alcalde, que se había anticipado a ceder para dicho acto los salones de la Casa Consistorial, fué desaprobada por los votos de la mayoría de los concejales. Estos consideraban que tal acto era notoriamente político. Y la reunión no se llevó a cabo.

Ello ha provocado el disgusto de los ingenieros civiles que anoche dieron a la Prensa la nota siguiente: «Los ingenieros civiles de esta provincia, secundando la campaña iniciada por el Instituto de Ingenieros civiles, acordaron celebrar el 10 de los corrientes una reunión pública para demostrar la necesidad de intensificar cuanto se refiere a Obras públicas, Minería, Agricultura, Industria y Montes, como único medio de que nuestra desdichada España salga del marasmo que por desgracia va acentuándose de día en día.

Eligieron los salones del Ayuntamiento de esta capital que el alcalde cedía amablemente; pero en la sesión última del Consejo se acordó por gran mayoría no conceder dichos salones, desairar al que se unió la pretensión de lastimarnos, atribuyéndonos móviles políticos a los que somos ajenos en absoluto y que empujarían nuestra patriótica campaña.

Por ello hemos desistido de la reunión anunciada, decidiendo publicar un folleto en que consten nuestras aspiraciones, encaminadas tan sólo al engrandecimiento de la Patria.

Alicante 9 de Julio de 1921.—Ricardo Ayuso, Luis González Verdejo, Próspero Lafarga, Nicasio Mira, Elías Antón, Vicente Ramos, Aniceto Aznar, Enrique Esteve, Luis Badias, Antonio Sanchis, Julio Diamante, Antonio Badias, Luis Sánchez Guo-

rra, Luis Badias Aznar, Juan Montañés, Antonio Anzar Alfonso.»

Una mujer herida

Las ciudadanas Antonia García Soriano (a) La Pintá y su colega Salud Esteve González armaron anoche la de Dios es Cristo.

La primera labora en la casa número 1 de la calle de León y la segunda hace filigranas en la casa número 16 de la calle de Cisneros.

Debía ser muy importante el asunto que se discutía, porque, apenas comenzada la discusión y después de unas frases capaces de sonrojar a Pípa, salieron a relucir las armas de combate: la Pintá recibió un navajazo y también resultó levemente herido el barrendero Manuel Cortes Antón, que intervino con ánimo de evitar el desaguisado.

Después de asistir Antonia en la Casa de Socorro ingresó en el Hospital.—13 Julio.

Por teléfono

Batalla campal entre gitanos

Varios heridos de gravedad

Alicante 12, a las 11'54 n.

Esta noche en la calle de la Concepción, por resentimientos antiguos se ha entablado una batalla campal entre gitanos.

Hubo bronca, palos, tiros y puñaladas.

Resultaron heridos: Ramón Santiago Castco (a) Jarians, de 45 años, natural de Murcia, de una puñalada en el pecho y garrotazos en la cabeza; Francisca Vargas Moreno, de 35 años, de garrotazos en la cabeza y varios pinchazos en el mismo sitio, es mujer del anterior herido; Nicolás Santiago Vargas, de 18 años; hijo de los anteriores, de dos tiros en el muslo derecho y varios pinchazos en la cabeza.

Todos fueron asistidos en la casa de socorro.

En el hospital ingresó, después de asistido de primera intención en la casa de socorro, en estado grave. Francisco pasó a su domicilio.

La policía busca al gitano apodado el Moro y a otros individuos.

Han sido detenidos los gitanos María Castro Fernández y su marido. Luis Fernández Vargas (a) Olivica; Antonio Fernández Fernández (a) Elcharris, esposa del anterior y Manuela Vargas Nieto.

La policía trabaja buscando a los demás individuos que intervinieron en la bronca.

Herido grave de una cuchillada

En Torremendo, en un cafetín del pueblo, jugaban a las cartas varios individuos y Miguel Campillo Lorenzo y otro parroquiano que se hallaba allí, llamado Ramón Martínez Portugués, fueron agredidos sin mediar palabras.

Al Campillo le infirieron una cuchillada en la tetilla izquierda. El gravísimo estado fué conducido al hospital de Orihuela.

El agresor ha sido detenido.

Un joven abogado

En Jávea, en un sitio de la playa denominada Celacanelles, se bañaban varios jóvenes.

Uno de ellos llamada José Chorro Chorro, de 14 de edad, fué arrastrado por las olas, siendo extraído cadáver.—Ragel.

FESTEJANDO UN TRIUNFO

Homenaje a un abogado

Varios amigos, admiradores y compañeros del elocuente abogado criminalista don Juan Antonio López Sánchez Solís, organizan un banquete en honor de éste al objeto de festejar el triunfo que obtuvo el pasado sábado consiguiendo del tribunal popular un veredicto de inculpabilidad para su defendido, el guardia civil retirado Eugenio Aragónés.

El acto tendrá lugar en los comedores del Casino el próximo jueves 14, a las nueve de la noche.

Sobre un suceso

En nuestra información telegráfica del día 9 del actual, insertamos un telegrama con el título de «Sangriento suceso», que por error de transmisión se decía ocurrido en Huércal-Overa, siendo lo cierto que dicho sangriento suceso tuvo lugar en el pueblo de Huércal de Almería.

Queda subsanado el error involuntario.

IMPRESIONES DE VIAJE

MAZARRON

Fui la primera vez a Mazarrón hace catorce años. Entonces, Mazarrón era un pueblo donde se notaba gran movimiento. Había diez o doce mil mineros que trataban a diario y cobraban muy buenas mensualidades, en particular los que laboraban como destajistas. Cuando llegaba un domingo, el obligado día de asueto para los obreros, las calles de Mazarrón tenían una animación y un bullicio extraordinarios. El dinero corría por todas partes juntamente con el buen humor.

He vuelto a Mazarrón hace unos días y he notado una diferencia que llevó a mi ánimo honda tristeza. Mazarrón atraviesa por una crisis de trabajo gravísima. Ya no hay bullicio y alegría en sus calles. Han emigrado de aquel pueblo miles de obreros; las minas están casi todas paradas; centenares de casas han sido destruídas para vender sus materiales a bajo precio; en todos los labios he oído una misma musicación de queja: «Esto está perdido, esto es una lástima».

Es verdad. Un sabor amargo produce la contemplación de aquel pueblo tan trabajador y tan alegre ayer, sumido hoy en una inercia que asusta y en una congoja intensa.

Pero no nos hemos propuesto al trazar estas líneas aumentar el pesimismo de los habitantes de Mazarrón. Tiene este modesto trabajo nuestro otra finalidad: levantar los ánimos en favor de aquel pueblo por si pudiéramos contribuir a que no llegue el momento de su desaparición completa.

Estamos en momentos en que se habla continuamente y hasta con entusiasmo y alucinación de que se impone el que España se reconstituya. Y cómo puede nuestra nación llevar a cabo esa reconstitución si dejamos que pueblos enteros queden en ruinas y tengan que emigrar sus habitantes a lejanas tierras? Hace escasamente diez años los habitantes de Mazarrón ascendían a treinta y cinco mil. En la actualidad llegan escasamente a veinte mil.

Entendamos que la reconstitución debe empezar evitando esta despoblación de las villas y ciudades de España. Es decir, que unos pocos millones de esos miles de millones que se pretenden arrancar al Tesoro de la nación, se empleen en desarrollar la industria en las poblaciones que, como Mazarrón, se encuentran en la decadencia.

Aún es tiempo de salvar ese pueblo. Perennes están en aquella cuenca minera, maquinarias, pozos y castilletes y todos los demás medios mecánicos que sirven para arrancar el mineral de las entrañas de la tierra. Es indudable que la sierra de Mazarrón tiene aún un venero cuantioso de plomo. Si allí acudiesen capitales para la explotación a partido de las minas y se remunerase convenientemente el trabajo del obrero, es indiscutible que Mazarrón volvería a su antiguo apogeo, volverían sus calles a la animación y tornarían los trabajadores que se marcharon porque allí vieron agotados los medios para subsistir a las necesidades de sus familias.

El problema a resolver para salvar a ese pueblo de la catástrofe, es que los que tienen empleen su dinero en el desarrollo de la industria, que no está muerta, como se supone, sine falta de que se le dé un impulso, y que los que empleen su capital tengan una conveniente remuneración para los hombres que se dedican a las rudas faenas de la mina.

F. SASTRE Y MORENO

CARTAGENA

Los festejos del Carmen

Anoche se inauguraron las verbenas con motivo de las fiestas del Carmen, en la calle de este nombre, donde se halla enclavada la parroquia cuya divina Titular es la sagrada Virgen del Carmen.

Amenizó el acto la notabilísima banda del regimiento de Cartagena que de modo maravilloso y bajo la batuta del maestro Duque, ejecutó el siguiente programa:

Los barbianos, pasodoble, Cerdán. Trimitos, fox-triot, Sanmiguel. La reina mora, fantasía, Serrano. Angolotes, pasodoble, Dodignon. Música, luz y alegría, fantasía, Alonso.

El «Cataluña»

Esta mañana a primera hora ha

fondeado sin novedad en Barcelona procedente de Italia el crucero de guerra «Cataluña», siendo objeto de un grandioso recibimiento.

Las noticias recibidas dicen: «Probable llegada a Cartagena el próximo sábado.—12 Julio.

Por teléfono

Caida desde un balcón

Cartagena 12, a las 9 n.

A las cinco de la tarde el joven de 14 años Manuel Moreno Rives, estando quitando un adorno del balcón en la calle de la Concepción, se cayó, ocasionándose diferentes heridas y magullamiento general.

Ingresó en el hospital en estado grave.

Un herido gravísimo

A las seis de la tarde, en el barrio de Santa Lucía riñeron Pedro Mesequer García, de cincuenta años, de Llorca y Antonio García Molero, de esta.

Resultó el primero con una herida penetrante de arma blanca en la región epigástrica.

El agresor fué detenido por la guardia civil y el herido ingresó en el hospital en estado agónico.—Peñayo.

EN LA SOCIEDAD ECONOMICA

El retiro obligatorio para obreros

Constitución de la Junta de Patronato

Ayer mañana, a las once, convocada por el presidente de la Cámara de Oficial de Comercio de esta capital don Gerónimo Ruiz Hidalgo, tuvo lugar una reunión en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Este acto tenía por objeto proceder a la implantación del retiro obligatorio de obreros y a él asistió numerosa concurrencia.

Empezó el acto

A las once y media próximamente dió comienzo la Asamblea, actuando de secretario el que lo es de la Cámara Oficial de Comercio, don Gerónimo Ros.

El presidente del citado organismo don Gerónimo Ruiz Hidalgo, se levantó pronunciando breves palabras y diciendo que debido a indicaciones del senador vitalicio señor Cierva había convocado urgentemente a la reunión para proceder a la elección de los señores que habían de componer el Patronato para la implantación del retiro obligatorio de obreros.

Seguidamente concede la palabra al señor Cierva.

Este explica detenidamente las ventajas del decreto ley obligando el retiro de los obreros, cuya implantación ha de ser desde el día 24 del presente mes, razón por la cual ha sido convocada esta Asamblea de tan urgente modo.

El reglamento está redactado por el Instituto de previsión nacional y están comprendidos los obreros desde la edad de 17 años a 45.

Para disfrutar la pensión de una peseta diaria, los patronos ingresarán tres pesetas mensuales por cada obrero, contribuyendo el Estado para esta mejora con una peseta por individuo.

Afirma que después de la formación del Patronato girará una visita a esta un enviado del ministerio del Trabajo.

En Septiembre podremos instalar la Caja colaboradora provincial que lleva consigo muy ventajosas condiciones.

Interesa la creación de esta mejora que de no implantarse aquí vendrá de Madrid directamente.

Este acto que hoy celebramos es de una trascendencia grande. Se va a asegurar el porvenir de la masa obrera, evitando que en la vejez el trabajador tenga que ir a un hospital a pasar sus últimos días.

Tendrán derecho a percibir la pensión todas las clases trabajadoras, empleados, dependientes, obreros, etc., cuyo sueldo anual no exceda de 4.000 pesetas.

Propone la formación inmediata del Patronato con carácter provisional.

Los señores Rubio y Redondo hacen algunas indicaciones sobre el asunto, contestándoles muy atinadamente el señor Cierva.

El presidente señor Ruiz Hidalgo propone la formación y el nombramiento de una comisión nominadora

encargada de elegir las personas para la constitución del Patronato provincial.

(Se suspende por unos minutos el acto para este objeto).

Componen la comisión nominadora los señores López Ferrer, Rubio, Gómez Hernández y otros.

Constitución de la Junta de Patronato

Después de cinco minutos de interrupción se reanuda la asamblea, dando lectura el secretario a los nombres de los siguientes señores elegidos por unanimidad para componer el Patronato para retiros obligatorios de obreros:

Don José Doleado, por el Sindicato agrícola del Algar; don Juan Antonio Gómez Quiles, por la Cámara de Comercio de Cartagena; don Manuel García Rojas, por la Cámara Minera de Cartagena; don Herminio Sánchez, por la Federación de dependientes de Comercio y Banca de esta ciudad; don Alfonso Alarcón Martínez, por el Sindicato agrícola de Totana; don Bartolomé Martínez Melina, por la Sociedad de obreros albañiles de dicha población; don José Asensio Illán, por la Cámara de la Propiedad de Murcia; don Fernando Delmás, por la Cámara de Comercio de Murcia; don Diego Martínez Marco, por la Casa del Pueblo católica de esta capital; por la Casa del Pueblo radical, su presidente; don Rafael López Martínez, por la Asociación de agricultores de Yecla; don Salvador Martínez Marimbaldo, por la Cámara agrícola de Murcia; don Amancio Muso y don Miguel Martínez, por la Cámara agrícola de Caravaca; don Arturo Villegart, por la Casa del Pueblo de Lorca; y don Joaquín Sánchez García, por los mineros del partido judicial de La Unión.

Una vez constituido el Patronato, se adoptó el acuerdo de dar cuenta de ello al Instituto Nacional de Previsión, por si tiene a bien dar su aprobación.

LOS CARRETEROS

UNA HUELGA

Anoche se reunieron en la Casa del Pueblo los obreros carreteros, tomando el acuerdo definitivo de ir, como estaba anunciado, hoy 13 a la huelga, parando de consiguiente en el tráfico todos los carros de transporte.

Aunque los tranviarios prestaran su adhesión no van a la huelga.

Crimen de un idiota

Un hombre herido grave

Comunican de Cieza que en el día de ayer se cometió en aquel pueblo un crimen que por las circunstancias que reune ha causado gran sensación.

Fué protagonista el idiota José Fernández Marín, el cual enfurecido contra su vecino Antonio García Moreno, de 20 años de edad, por haberse reído de él le sometió con una navaja, dejándolo herido gravemente.

El agresor fué detenido por la guardia civil.

ESPINARDO

Una desgracia

Ayer tarde a las cuatro ocurrió una sensible desgracia en una casa en construcción que, don Antonio Navarro, tiene en Espinardo.

En dicha casa se hallaba trabajando el obrero Inocencio Cantero, el cual tuvo la desgracia de caer a la calle desde un andamio, de ocho metros de alto, produciéndose una fuerte conmoción cerebral.

En auxilio del desgraciado obrero acudieron los médicos don José Antonio Flores y su hijo don Francisco, los cuales calificaron de muy grave el estado del desventurado obrero.

También prestaron toda clase de auxilios la familia del señor Navarro, dueño del edificio en construcción donde ocurrió la desgracia.

Las obligaciones del Tesoro

Por telégrafo

Madrid 12, a las 11 n.

Hoy se han suscrito en el Banco tres millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro.

Sobre los practicantes

La inestabilidad en sus puestos según los caprichos y conveniencias. Desde hace tiempo venimos tratando sobre una combinación hecha en los servicios de los practicantes en el Hospital provincial, cosa que por ser dentro del Establecimiento no hablamos tocado si ella no envolviese una pérdida de derechos en nuestra profesión en general, por la falta al parecer de moralidad profesional de otros.

Nada en claro hemos podido sacar de este asunto porque nos lo impide el haber ocurrido los hechos dentro del Establecimiento y el haber intervenido en ello personas que por respeto de categoría profesional tenemos siempre que respetar y así lo hacemos, aunque con el disgusto de ver como se aprovechan de estos respetos y de la Superioridad para conseguir sus propósitos aún a costa de saltar, si es preciso, por encima de los derechos legales que otro tenga ya adquiridos.

En este asunto el único que ha podido y creo debió evitar todo esto fué el señor director del Hospital, y es muy de extrañar que dicho señor, además de ser un doctor en Medicina y Cirujía disfruta gran fama de hombre recto, haya consentido toda esta serie de cosas, sin intervenir para impedir todo lo que no fué justo, y esto me hace suponer una de estas dos cosas: o es que el señor director no tiene en su puesto toda la fuerza que para estos casos precisa, o es que le ha parecido el caso algo sucio y no ha querido mancharse.

Yo siento cualquiera de estas dos cosas, porque, si es la primera, no sé como puede consentir un hombre del prestigio, de la posición y de la independencia del señor director, y si es la segunda, el señor Peña no debía nunca olvidar que somos muchos los que no tenemos otro amparo en los pueblos de caciques mandantes, que el de las personas rectas y justicieras como él en quien los pueblos y gobiernos confían las direcciones al mismo tiempo que el saneamiento de todo aquello que huele mal como este asunto.

El caso del Hospital a que me refiero no debió pasar desapercibido para el director del Hospital, porque aunque se supone fué planteado en la calle, el desarrollo fué dentro de la sala de Cirujía y a presencia del médico de la Clínica y del practicante mayor, dichos hechos según se dice fueron los que ocasionaron por falta del practicante señor Pardo (cuya falta no se ha aclarado) el traslado de éste para «meter» al otro, señor Fernández Romero, que ya avisado de antemano, estubo dispuesto para cumplir mandatos sin fijarse en el menoscabo profesional de su compañero señor Pardo.

A todo esto se dice que ha habido falta y muy grave del señor Pardo y yo me permito preguntar al señor director del Hospital, si se instruyó el correspondiente expediente para depurar si hubo o no falta y por parte de quien, si esto se hace adelante con el expediente; pero si no es así yo digo al señor director, que si no se ha hecho esto, cuanto mayor fue la falta del señor Pardo (si la hubiese) mayor sería la responsabilidad del señor médico de Sala y del practicante mayor, puesto que su obligación creo será haber pasado el parte a la Dirección y esta, si así lo requiera el caso, a la excelentísima Diputación para que esta fallare y recayere el castigo sobre el culpable si lo había.

Para nombrar un sustituto creo era necesaria la suspensión de empleo del que desempeñaba el servicio y esto no ocurrió si el exceso de trabajo lo requiere no es preciso buscar un disgusto para hacerlo y además, pre ha de respetarse la mejor parte para el propietario, aquí ha ocurrido lo contrario, al propietario a una sala de castigo.

Además y para terminar, al ser preciso un practicante honorario debe recurrirse a que por escalafón de antigüedad le corresponda y no al recomendado.

De no ser todo esto como lo digo, sigo opinando que esto ha sido una trama urdida que el señor director no debe consentir, puesto que estos casos que nos desprecian y nos hacen perder nuestros derechos, se prestan a que todo el que tenga un poco de fuerza política se arregle en sus puertas las cosas a su gusto sin intervención ni sanción de nadie y de ser así creo huelgan muchos de los cargos que hay, puesto que con una sola persona aprovechada hay suficiente para todo.

De las muchas cosas que vienen ocurriendo, que bien pueden decirse que sean causa de que la clase de practicantes no se encuentre a la altura que le corresponde, las irromos poco a poco denunciando puesto que nuestros propósitos son dignificar nuestra profesión con el reconocimiento de nuestros derechos, o que por completo y de cara se nos atropelle con la razón de la fuerza, ya que no puedan hacerlo con la fuerza de la razón.

Entre mis compañeros, si bien reconozco que hay algunos con aspecto de servilones (muy pocos) que bien pudiera importarnos poco lo más o menos digno que puedan hacer, también veo en otros (en casi todos) un espíritu de animación hacia el engrandecimiento de nuestro fin, y estos por el orden que hemos convenido se encargarán cada uno de ir relatando pública y oficialmente todos aquellos casos que se vayan conociendo, con cuyo relato creo se podrá continuar esta campaña que yo por mi parte inicio en cumplimiento de mi deber profesional.—P. Abellán López, presidente del Colegio provincial de Practicantes.

SUCESOS

Un timo José González Salar es un individuo que por lo visto se dedica a vivir del «sable».

Ayer se presentó en casa de Ana María Cánovas, diciéndole que era carterero y que le traía un giro postal de 200 pesetas que su hijo le remitía. Ana María ante tan grata noticia se volvió loca de contento y el improvisado carterero aprovechando esta ocasión le presentó un recibo de siete pesetas como importe del giro, que Ana María no tuvo inconveniente en pagar, pensando en las 200 del «ata». Pero cual no sería su sorpresa al presentarse en Correos con el dicho recibo y saber que era incierta la noticia.

La guardia civil ha detenido al bromista, el que ha confesado que ha dado «micos» en las posadas de varios pueblos de la provincia, habiendo pedido también a un amigo una guitarra a la que ha dado pasaporte.

Detenidos La guardia civil de Alcantarilla ha conducido a la Coma a Francisco Hernández Mirete y Francisco Ros Sánchez por promover escándalo en Pupúa de Soto. También ha detenido a José

Aroca López, José Soto Pagán y José Soto Escarra por usar armas sin licencia.

En 4.ª plana Lotería Nacional

EXPOSICIONES ESCOLARES

Se pone en conocimiento del público que en las Escuelas Nacionales de esta capital y durante los días 13, 14 y 15 de los corrientes quedarán instaladas las exposiciones escolares reglamentarias.

Instrucción pública

De la Sección En esta Sección se ha recibido el título de doctor en Derecho a favor de don Matías Domínguez Ballarín. El interesado puede pasar por dicha oficina a retirarlo.

NOTICIAS

Con mucho gusto damos la noticia del triunfo de un murciano—de don Salvador Grech y Abellán—quien con admirables calificaciones obtuvo el título de ingeniero industrial el día 25 del mes pasado y al siguiente día, el 26, el señor Grech, a los 20 años de edad, se hacía cargo de una importante fábrica de transformadores eléctricos, demostrando nuestro paísano el aprovechamiento tan efectivo que supo obtener de sus desvelos y estudios.

De todas veras felicitamos al joven ingeniero como a su padre y tío respectivamente los señores Grech.

Exámen microscópico del ojo vivo. DOCTOR ALEMÁN, OCULISTA Profesor del Instituto Oftálmico Nacional

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la señora doña Rita Guerrero, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Piá Martí.

A los dichos padres y demás familia enviamos nuestra enhorabuena.

Hoy ha sido capturado Manuel Gil (a) Mangolo que se hallaba reclamado por falsificar del Polo el Licor tan renombrado.

En vista de la gravedad de su estado, le han sido administrados los Santos Sacramentos a nuestro respetable amigo don Julián Guillén, padre político de nuestro querido amigo don Luis Luna.

Dios mejore las horas del enfermo.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS

Interés anual 3 y 1/2 por 100 Las imposiciones comienzan a disfrutarse del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Nuestro buen amigo don Perfecto Hidalgo y su esposa doña Florentina Marcón, pasan en este momento por la inmensa pena de haber visto morir a su querido hijo, el estimado joven don Bruno, que ha bajado al sepulcro a la hermosa edad de 24 años. El finado disfrutaba tanto en esta ciudad como en Verdolay, donde residía desde hace algún tiempo, de numerosas simpatías.

Su entierro ha tenido lugar desde la iglesia parroquial de San Bartolomé, habiendo asistido numerosísimo acompañamiento.

Reciban sus señores padres, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro profundo sentimiento.

BANCO DE ALBACETE

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir un dividendo activo a sus Accionistas, a cuenta de utilidades del presente año a razón de Pesetas 15, por acción totalmente pagada y Pesetas 11'25 a las no terminadas de pagar contra cupón núm. 14.

El pago se efectuará en las cajas de su casa central, de Albacete y en las de todas sus Sucursales a partir del día 15 del corriente mes.

Una circular del Supremo

Madrid 12. El fiscal del Supremo ha dirigido a los presidentes de las Audiencias una circular contra las publicaciones en los puestos de venta de periódicos, y sobre las denuncias procedentes.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Día 13 de Julio de 1921.—Miércoles San Anacleto.—San Eugenio.—Santos Joel y Edras.—San Serapión. —La Misa y Oficios divinos son de San Anacleto, papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Mes de Julio El mes de Julio consta de 31 días. Este mes está consagrado a la Virgen del Carmen y al apóstol Santiago. El toque de Alba por la mañana a las cuatro. El toque de Oraciones por la tarde a las ocho. El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El día 13 de Julio de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 14 en Capuchinas. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y por la tarde a las cuatro y media Visperas, Completas, Maitines y Laudes.

Novenas del Carmen En el Carmen.—Tradicional novena, repetidas, desde las oraciones hasta las diez de la noche, se recitan en el altar de la Portería.

En San Andrés.—Por la tarde a las ocho. En San Juan Bautista.—Por la tarde a las ocho.

Carmelitas.—Por la mañana en la misa de siete y media, y por la tarde a las seis y media.

En San Antolín.—Por la tarde a las ocho. San Nicolás.—Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las seis.

San Pedro.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las ocho. San Lorenzo.—Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las siete.

San Bartolomé.—Por la mañana en la misa de las seis y media. Santa Catalina.—Por la mañana en la misa de ocho.

Santa Eulalia.—Por la tarde a las ocho y media.

XXII ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE D. José Bosque García OUBRIDO EL DIA 18 DE JULIO DE 1899. En sufragio de su alma se celebrarán tres misas mañana 14, a las diez, en la iglesia parroquial de San Nicolás, terminando con un solemne responso. También se aplicará la misa que el lunes 18 se diga a las diez en la capilla del Santo Cristo del Amparo en la mencionada iglesia. Su hijo Joaquín Bosque Leal; hija política, nietos y demás familia: Ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor, el alma del finado. Murcia 13 de Julio de 1921. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena-Murcia, Orihuela y Almería, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de siete y media. Santo Domingo.—Por la mañana a las siete; y por la tarde al toque de oraciones. En la Merced.—Por la mañana en la de ocho.

La catástrofe de Villaverde

Por telégrafo El coronel Losado restablecido Madrid 12. Ha sido dado de alta en la Clínica militar del Buen Suceso, el coronel Losado, director de la Academia de Toledo. El coronel se encuentra completamente restablecido de la lesión que sufrió en la catástrofe ferroviaria de Villaverde. Marchará a Zaragoza a pasar una temporada.

El Instituto de Reformas Sociales

Por telégrafo Próxima reunión Madrid 12. El Consejo directivo del Instituto de Reformas Sociales, ha acordado una reunión en pleno, que se celebrará en la primera quincena del próximo mes de Septiembre. Esta reunión es con objeto de estudiar el proyecto sobre contrato de trabajo y sindicación forzosa, proyecto que actualmente estudia el Consejo Superior. Las deliberaciones prometen ser largas, porque el criterio de los representantes obreros discrepa fundamentalmente del criterio que mantienen los patronos.

El terrorismo en Madrid

Por telégrafo El atentado frustrado de la calle de San Mateos Madrid 12. La policía continúa practicando detenciones. Francisco Trillo, detenido que fué el sábado, ha negado que estuviera acompañando a los tres detenidos anteriormente a él. Añadió que cuando fueron detenidos los individuos estaban trabajando. No obstante el juez ordepa su encarcelamiento. El juez en la cárcel El juez que entiende en este asunto

to estuvo hoy en la cárcel ampliando las declaraciones de los detenidos. Se cree que se dictará auto de procesamiento contra ellos.

Detenidos en libertad Han sido libertados la mayoría de los detenidos que lo fueron por esta cuestión tan intrincada.

La cuestión de Irlanda

Por telégrafo Nuevos y sagrientos choques Madrid 12. A pesar de haber comenzado en Irlanda el armisticio, en Belfast se han registrado nuevos choques entre las tropas inglesas y los seifinners. Resultaron diez muertos y dos cientos heridos.

Balance de la guerra civil Durante la guerra civil de Irlanda han resultado muertos 395 agentes de policía y 140 soldados, y heridos 651 agentes y 325 soldados. Han sido destruidas 86 casas y 2 cuarteles.

Varias intoxicaciones

Por telégrafo Inocente... detenido Madrid 12. Varios vecinos de la barriada de Cuatro Caminos han denunciado a lechería de la calle de Topete, donde se vendió días pasados leche en malas condiciones.

Ha sido detenido el lechero Innocente Brit García. Se han encontrado en la lechería, después de un registro practicado por la policía, varios azumbres llenos de este líquido, en iguales condiciones perniciosas para la salud. De no haberse recogido este azumbre la barriada hubiera sido infectada.

La Defensa Nacional

Por telégrafo Reunión de la Junta Madrid 12, a las 5 t. El jueves se reunirá la Junta de Defensa Nacional, presidida por el rey.

El decreto de Besada

Por telégrafo Que no se aplique Madrid 12, a las 5 t. En la Presidencia se han recibido telegramas de las sociedades agrarias de Galicia pidiendo que no se aplique el decreto de González Besada sobre repartimiento de consumos

Pedro Jara Carrillo LAS CARACOLAS

—¿Yo yo qué debo hacer para ayudarte? —preguntó Fuensanta con cierta candidez infantil. —Una cosa muy sencilla: obedecerme y nada más; no poner obstáculos a mis decisiones. Fuensanta sonrió benévolutamente, como quien asiente y agradece el halago. —Pues bien,—continuó María—esta noche misma abordó a mis padres para decidir el viaje; ya sabes tú que ellos no tienen más voluntad que la mía y contestarán que diga yo el día de la marcha: ¿cuándo quieres tú que nos vayamos? —Si mi tío quiere... —¿Pues no ha de querer! Tu tío es cosa mía. Y prosiguió la bella señorita del Cabezo describiendo a su buena amiga, los aspectos más pintorescos de Madrid, trazándole un plan de vida, que no le era muy indiferente a la sobrina del cura. Cuando lo supieron el general y doña

Carmen, como su hija suponía, asistieron al deseo. El día de la partida, si el párroco estaba conforme, sería en la próxima semana. \*\*\* Un suceso inesperado vino a turbar la paz del pueblo y de todos los contornos de aquella huerta tanto tiempo tranquila y silenciosa. Pepe el Mayorajo llegó una tarde precipitadamente a la casa de la Torre, preguntando por don Gonzalo. Cuando el general se presentó ante él, notó en la cara de Pepe algo extraño que llamó su atención. —Mi general—exclamó el Mayorajo—me veo en una tribulación gravísima; sálvame usted, por Dios, por lo que quiera más en el mundo. —¿Qué te pasa?—preguntó el general sin sorprenderse en lo más mínimo. —Una vil calumnia que me ha levantado ese infame del sobrino del cura—respondió Pepe—acaso porque cree que acusándome a mi atención su situación; me acusa de haber inspirado yo el atestado contra Antonio y el juez me llama para prenderme acaso... ¡Sálvame usted, don Gonzalo! Yo le juro bajo palabra de hombre de bien y como leal servidor que fui de usted siempre, que yo no tengo parte alguna en aquel hecho; si lo

tuviera, se lo confesaría como si mi padre resucitara en usted. —No veo el motivo entonces para que te pongas así—contestó el general con mucha calma—si te llama el juez y eres inocente, nada podrá hacer contra tí la justicia. —Si, don Gonzalo; pero ya sabe usted también que muchas veces se equivoca la ley y cae sobre el que menos culpa tiene. —Si tú no eres culpable, no temas a la ley aunque ésta en un principio te acuse de responsable. —Sin embargo, mi general, yo quisiera que viniera conmigo; que hablara con el juez, que respondiese por mí... —Mira, Pepe; como ya sabes tú que siempre tuve la debilidad de ser sincero, voy a serlo una vez más contigo: yo no puedo acompañarte ni responder por tí en este caso, porque tengo también mis dudas sobre la intervención tuya en el hecho que llevó a Antonio al Hospital; y por tanto, más que al juez debes convenirme a mí de tu inocencia; pues si no me convences, aunque los jueces te absuelvan como irresponsable, no podrás tener ya nunca mi confianza. —¿Don Gonzalo, qué está usted diciendo...? —Todo lo que siento, sin hipocresía y sin disimulo; ahora vote a cumplir con la justicia que te reclama y en tus pruebas, piensa más en mí que en tu propia libertad. Pepe el Mayorajo quedó consternado después de escuchar las manifestaciones de

don Gonzalo. Pensaba en que faltándole el apoyo del general nada podía esperar en su proceso que fuera favorable. Siguió suplicando casi con lágrimas en los ojos, pero todo fué inútil; porque el general continuó afirmando su resolución de no intervenir en el proceso, porque ni sus años, ni su honor militar, ni su conciencia honrada le permitían influir para que la justicia torciera su vara. Pepe el Mayorajo salió de la Torre sin ver por donde caminaba; parecía un borracho dando tumbos por el camino que conducía al pueblo y mirando de vez en cuando hacia atrás con una mirada tétrica, como quien se despidió en silencio de algo que ya no volverá a ver. Luego recordaba a Arturo y a este recuerdo apretaba los puños siniestramente, como deseando tenerlo cerca para destrozarlo entre sus manos. En aquella imaginación infernal bullían como una proesión de espíritus malignos, una infinidad de maldiciones, de propósitos de venganzas y de resoluciones sangrientas. Y de este modo llegó a la presencia del juez sin saber qué contestar a sus preguntas y haciéndose tal embrollo de contradicciones, que agravó más su situación. El resultado fué quedar comprometido en el proceso y marchar a otro día conducido a la cárcel a hacer compañía a su camarada el sobrino del cura.

Don Gonzalo, al día siguiente llamó al tío Antón Cava y tuvo una larga entrevista con él. —Como sé que es usted—dijo el general—uno de los hombres más fieles de mi casa, a pesar de su avanzada edad, voy a darle otra carga más, seguro de que ha de llevarla a gusto. La finca de Pepe el Mayorajo la del otro lado del río, tiene que quedar también a su cuidado. Marchamos a Madrid y no está bien que eso quede abandonado. —¿Pues ay Pepe?—preguntó el tío Antón con curiosidad. —Ha ido a un viaje del que no sabemos cuando volverá. —Es que yo estoy muy viejo, don Gonzalo; ya estoy muy cerca de los cuatro duros y setenta y tantos no pueden hacer muchos milagros, por gran voluntad que se tenga. Yo ya no soy aquel, mi general, que se espantaba con los primeros cantos de los gallos, que pasaba noches y noches de vigia e los melonares; yo ya no estoy pa ná. —Eso no es por la edad solamente, tío Antón—dijo don Gonzalo humorísticamente—es también porque usted es hoy un burgués, que no se cortaría un dedo ni por cien mil reales... —Siempre tí usted ganas e bromas, mi general. Yo no tengo ná; gracias a Antonio que es un hombre muy cabal y sa empeño en que Maipaz y yo vivamos como dos marqueses... pero esa no es mi vida, don Gonzalo. Quitarme a mí el madrugar y echar

TORRENTA EN ORENSE

El gobierno civil inundado

Por teléfono
El gobernador se traslada a un hotel
Madrid 12, a las 5 t.
El gobernador de Orense dice que ha descargado una terrible tormenta con honores de diluvio.

La Grandeza de España

Para el conde de Montornés
Madrid 12, a las 5 t.
Se han recibido en la Presidencia telegramas de Valencia pidiendo que se conceda la Grandeza de España al conde de Montornés, que presidió la Asamblea del Congreso de Riegos que se celebró en dicha capital recientemente.

Cierva se justifica

Por teléfono
La subvención a los panaderos
Cierva, para justificar su reciente disposición suspendiendo la subvención que daba el Tesoro a los panaderos, ha facilitado una nota oficiosa diciendo que ha costado a la nación 29.350.000 pesetas.

Un atentado en Jaén

Por teléfono
Contra el director de unas minas
Madrid 12, a las 5 t.
El gobernador de Jaén confirma que el director de las minas de Los Guindos, don Federico Romero, al pasar por La Carolina le disparó dos tiros el obrero Antonio Salinas.

Los altos cargos

Por teléfono
Posesiones
Madrid 12, a las 5 t.
Ha tomado posesión del cargo el nuevo subsecretario de Hacienda señor Del Moral.

LEON

(Por telégrafo)
Varios petardos en un cuartel
Madrid.—12 a las 2 i.
En la casa cuartel de la guardia civil, en Villaseca, estallaron varios petardos que causaron grandes destrozos.

BILBAO

Por telégrafo
El triunfo de la Liga Monárquica
Madrid 12, a las 2 t.
En Santurce se celebró un banquete para festejar el triunfo electoral de los candidatos de la Liga Monárquica.

Barcelona

Por telégrafo
Suspensión de pagos
Madrid 12, a las 2 t.
Ha declarado la suspensión de pagos la casa Monut Yogh, propiedad de un súbdito griego.

que ha venido en el vapor «Urinas».
Presidió el alcalde accidental y se pronunciaron brindis enoquiásticos.
Cambió de viaje
Madrid 13, a las 1 m.

Sección financiera

Table with financial data: COTIZACION Madrid 12 - A las 9 a. Interest, Próximo, Amortizable, Banco, Tabacos, CAMBIOS, Francos, Libras, Marcos.

TOROS EN MADRID

La corrida de la Prensa

Por telégrafo
Ganado de Vicente Martínez y Esteban Hernández, para Gallo, Belmonte, La Rosa y Granero
Madrid 12, a las 9 n.
La corrida celebrada a beneficio de la Asociación de la Prensa constituyó un éxito enorme.

Chismorreo político

Por telégrafo
Comentarios y vaticinios
Madrid 12, a las 9 n.
En los círculos políticos continúa discutiéndose la actitud de los jefes de las izquierdas gubernamentales frente a la represión del terrorismo y procedimientos empleados por el Gobierno para resolver los problemas sociales planteados.

cabellando al primer intento. (Palmas).
El desfile ha resultado brillantísimo.
Se prodiga grandes elogios a los organizadores, que han logrado presentar a la afición madrileña la mejor corrida de la temporada.

El conflicto del pan en Madrid

Por telégrafo
Visita a Cierva
Madrid 12, a las 11 n.
El alcalde ha manifestado que como en Alicante hay hasta seiscientos vagones cargados de trigo argentino, adquirido por el Estado, ha visitado a Cierva con este motivo para rogarle que se traigan inmediatamente a Madrid.

El atentado contra Madurell

Por telégrafo
Un detenido.—¿Será el asesino?
Madrid 12, a las 11 n.
La policía ha puesto a disposición del juez que entiende en el atentado contra el contratista de obras, Madurell, a Juan Vicente Ornyer, individuo que ha sido detenido en Valencia como presunto autor del crimen.

VIGO

Por telégrafo
Una escuadra yanqui vendrá a España
Madrid, 13 a la 1 m.
En la segunda quincena del actual mes, llegará a Lisboa una poderosa escuadra yanqui, compuesta en su mayoría por buques de gran tonelaje, de construcción moderna.

España en Marruecos

Por teléfono
Se ocupan nuevas posiciones después de encarnizados combates
Nuestras bajas
Madrid 12, a las 6 t.
El general Berenguer telegrafía diciendo que las fuerzas de Ceuta y Larache han ocupado nuevas posiciones en la cabila de Beni-Aros.

Estadística Sanitaria

Table with health statistics: Nacimientos, Defunciones, Matrimonios, Abortos y nacidos muertos, Natalidad por 1000 habitantes, Mortalidad, Nupcialidad, Mortinatalidad, NACIDOS, Fallecidos.

FABRICA DE NECESERES

Estuches y Juguetes
MANUEL ANDUGAR GIMÉNEZ
Ronda de Garay, letra S, Murcia.

ha sido el de quedar ocupada una extensa zona de terreno muy poblado y fértilísimo.
El efecto moral que las operaciones producirán entre los moros, espérase que será decisivo.
El centro de más tensión del Raisuli, que es Teasnea, queda a la vista de nuestras tropas. Se encuentra a 14 kilómetros de distancia de nuestras líneas. La ocupación de la misma es cuestión de horas.

Automóviles DORT

4 CILINDROS—5 ASIENTOS
MAGNETO BOSCH.—ARRANQUE ELÉCTRICO WESTINGHOUSE
Resetas 14.500.—Entrega inmediata
SOLIDEZ—ELEGANCIA—GARANTÍA
Agentes exclusivos: Antonio García Alendón
PLAZA de ROMEA, núm. 7. MURCIA

DOCTOR CARRASCOSA

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS
Frontera, 26, principal, Murcia.

ALMORRANAS

CURAN RÁPIDAMENTE
RADICALMENTE
POMADA ZEHONAS
ANTI-HEMORROIDAL
450 Ptas. VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depósito en Murcia, Droguería de J. Ferrer, Plaza de S. Juan.

CEMENTOS BELGAS

Marcas «LEON» y «AGULLA»
Calidades superiores. Precio ventajosísimo. José Escamez, Escorial 2, r.º. Apartado de Correos, núm. 28 Teléfono interurbano, núm. 18. CARTAGENA.

SARNA

Antisifamico Martí
El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Doctor Rubio

ESPECIALISTA de ESTÓMAGO—HIGADO e INTESTINOS
CONSULTA de 2 a 5
Calle del Carmen 18 al 22, 1.º, derecha
CARTAGENA

PEDID

Coñac LAMADRID
AGENTE: JESÚS SEVILLA MARCO
CEBALLOS, 16.—MURCIA

Doctor Antonio Andrés García

PROCEDENTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL GENERAL Y MUNICIPAL DE MADRID
Consulta de medicina y cirugía general y vías urinarias
De 11 a 1 y de 4 a 6
Floridablanca, n.º 2, Murcia.

Ferias en el Parque

Se pone en conocimiento de señores deseen obtener concesiones para utilizar CASSETAS e instalar KIOSKOS, PABELLONES DE ANUNCIOS Y PROPAGANDA, SERVIDIO DE CAFE Y ATRACCIONES durante las ferias del próximo mes de Septiembre, que deberán dirigirse sus proposiciones al concesionario don Manuel Nicola, PLAZA DE LOS APOSTOLES NUM. 22, desde esta fecha hasta la del día 20 del corriente mes de Julio, de 9 a 10 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Teléfono, núm. 400.

Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
Tiene consultas de enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado, en Alicante, San Fernando, 55, de 9 a 12, y de 3 a 5, excepto los domingos.
Constipados.—Ostensor agudo.—Orrisps o Troncos.—Enfriamiento
AFORINA MORENO
desaparece inmediatamente la tos, la fiebre y los dolores. Previene y evita las complicaciones del resaca y los pulmones.
Precio del frasco, 2 pesetas
De venta en la Farmacia Morana
26, OMAJOS, 26.

Agricultores!

Abonos Orgánicos y Minerales
TORRES
(Marca registrada)
Primeras Materias para Abonos. Graduaciones Garantizadas
José Antonio Torres.—Cartagena.

Enrique Fernández Crespo

EX-INTERNO AYUDANTE DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID
Consulta general de Medicina y Cirugía
Especialista en Vías Urinarias
Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Calle de la Sociedad, 10.—Murcia

El general Berenguer ha felicitado a los generales que han intervenido en las operaciones, así como a los jefes y oficiales de las tropas que han intervenido. Está satisfechísimo de la brillantez de las operaciones y de la escasez de bajas.

Entrega de una cruz

Una comisión de moros, hebreos y españoles de Tetuán, presidida por el cónsul de España ha entregado al secretario general de la Alta Comisión señor Saavedra, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, costeada por suscripción pública.

LARACHE

Ha llegado herida en una pierna, la cantinera del batallón de las Navas, Piñela Gómez. Se portó admirablemente en las operaciones, auxiliando a los heridos.

Un cable del tranvía roto

Por telégrafo
Madrid 12, a las 11 n.
Frente a caballería reales y en dirección a la plaza de Oriente, al pasar un tranvía se oyó una formidable detonación, seguida del incendio del cable del tranvía a consecuencias de haberse roto.

Al romperse, el fuego avanzó por toda la línea y en dirección de la Plaza de Oriente y España, amenazando con llegar hasta la tupida red de cables que hubiera producido un catastrófico, por estar las garritas llenas de autos, coches y carros.

Estadística Sanitaria

Table with health statistics: Nacimientos, Defunciones, Matrimonios, Abortos y nacidos muertos, Natalidad por 1000 habitantes, Mortalidad, Nupcialidad, Mortinatalidad, NACIDOS, Fallecidos.

FABRICA DE NECESERES

Estuches y Juguetes
MANUEL ANDUGAR GIMÉNEZ
Ronda de Garay, letra S, Murcia.

Baños termales de Alhama de Murcia

ABIERTO PARA EL PÚBLICO TODO EL AÑO
Indicadísimo en toda clase de reumatismo
Servicio de carruaje en todos los trenes, a diez minutos de la Estación. Ferrocarril de Alcantarilla a Lorca.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 12 de Julio de 1921, tomados al oído en Madrid y recibidos por teléfono y teléfono

Table with columns for prize amounts (e.g., 120,000 pesetas, 65,000 pesetas) and winning numbers for various cities like Madrid, Valencia, Coruña, etc.

Table of winning numbers for various prize categories, including 10,000, 5,000, 2,000, 1,000, and 500 pesetas.

Table of winning numbers for various prize categories, including 10,000, 5,000, 2,000, 1,000, and 500 pesetas.

Advertisement for 'Fiebres de Malta y Paratíficas' by PLAMART, mentioning Dr. J. A. de Codina and agents in Barcelona.

Advertisement for 'EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras', a tonic vegetable extract without alcohol, from the General Laboratory of Pharmacy.

Advertisement for a motor vehicle, 'SE VENDE motor eléctrico trifásico 150 voltios 17 1/2 H. P.'.

Advertisement for 'ENCARGOS' by AGENCIA DE SERVICIO DIARIO por ferrocarril entre Murcia and Lorca.

Advertisement for 'Mac Andrews & Co Ltd.' shipping agents, mentioning the Royal Mail Steam Packet Company.

Advertisement for 'LA MAQUINISTA DE LEVANTE' by MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS, specializing in mechanical and electrical work.

Advertisement for 'Se vende una hacienda denominada Pozo Nuevo'.

Advertisement for 'EL LIBERAL' newspaper, listing its circulation and public tariffs.

Table titled 'TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION' showing prices for various funeral services and obituary notices.

Advertisement for 'CEREGUMIL' cereal-based food, described as a complete vegetarian diet.

Advertisement for 'SE DESEA' a good traveler for products from Andalusia.

Advertisement for 'AMA de oria' for elderly people.

Advertisement for 'AGENCIA NAVAS' for advertising services.

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA

Advertisement for 'Reparación de armas' (gun repair).

Advertisement for 'SE VENDE MOTOR' (motor for sale).

Large advertisement for 'DIGESTONA' and 'CHORRO' medicine, highlighting their effectiveness for digestive issues.

Large advertisement for 'La dentición de los niños' (children's dentition) using 'Denticina Moreno'.